Temat: Postawa doktora Rieux jako ilustracja założeń egzystencjalizmu- „Dżuma” Alberta Camus.
[bookmark: _GoBack]https://www.youtube.com/watch?v=MkewjvRIQ98 
W zeszycie przedmiotowym stwórz krótką notkę biograficzną Alberta Camus.
Zapoznaj się z terminem „egzystencjalizm”, a następnie odpowiedz na pytania na karcie pracy. Odpowiedzi prześlij na adres jolantakielkucka@wp.pl do 27 marca(piątek).
EGZYSTENCJALIZM – jest to kierunek w literaturze, który rozwinął się pod wpływem filozoficznej myśli egzystencjalnej. Egzystencjaliści koncentrowali się wokół jednostki ludzkiej. Zakwestionowali pogląd, że człowiek jest bytem posiadającym określoną naturę czy istotę (często określoną z góry przez Boga). Zdaniem ich człowiek jest tym, czym staje się w każdym momencie swej egzystencji i czym chce być w trakcie swego istnienia. Lęk i niepokój o własną egzystencję, którą bardzo łatwo jest unicestwić, to powszechne determinanty losu ludzkiego.
Egzystencjaliści uznali, że jedyną prawdą bezdyskusyjną jest fakt, że człowiek istnieje – pewnikiem jest zatem egzystencja człowieka. Lecz człowiek przeżywa przecież lęki egzystencjalne (przed życiem, chorobą, śmiercią, odpowiedzialnością), człowiek jest samotny i niepewny, bo każdy człowiek przecież egzystuje oddzielnie. Poczucie zagrożenia i słabości bierze się stąd, że człowiek jest wolny, jest odpowiedzialny za swoje życie, sam musi się z nim uporać. Jest wolny, lecz jako „trzcina na wietrze” – sam i słaby, wciąż prześladuje go trwoga, gdyż wie, że jego byt jest ograniczony, a „Bóg i wieczne wartości to jedynie wymysł ludzkiej wyobraźni”. Za twórcę egzystencjalizmu uważa się Sørena Kierkegaarda (I poł. XIX w.).


Karta pracy 
„Ta sprawa dotyczy nas wszystkich”
1. Zanalizuj postawę doktora Bernarda Rieux wobec dżumy. W tym celu wykonaj podane zadania.
a) Podaj podstawowe informacje na temat doktora Rieux.

b) Napisz, w jaki sposób bohater zmaga się z dżumą.

c) Przedstaw opinię lekarza na temat możliwości całkowitego zwalczenia dżumy.

d) Wymień motywy, którymi kieruje się Rieux.

e) Uzupełnij tabelę.

	Poglądy bohatera na temat Boga 
	

	Poglądy bohatera na temat ludzi
	

	Poglądy bohatera na temat świata 
	



